



Vukovarska 65, H21000 Split, Hrvatska  
Tel. 00385 21 540 630, Fax. 00385 21 540 631  
E-mail: [ured@zdravigrad.hr](mailto:ured@zdravigrad.hr)  
Web: [www.zdravigrad.hr](http://www.zdravigrad.hr)

# Godišnje izvješće - 2021

**Split, 11. siječnja 2022.**

## **Uvod**

---

Prošle smo godine radili na provedbi nekoliko projekata i pisanju novih te na uspostavljanju novih partnerstava.

Nastavili smo raditi na svim projektima koji su u tijeku, a neke aktivnosti su se zbog pandemije COVID-19 obavljale on-line. Tijekom 2021. godine uspješno je završen projekt PROTECT (završen 31.8.2021) i još uvijek čekamo završno plaćanje. Projekt „Iskoristi nou priliku“ je završio 10.1.2022. u okviru kojega su sve aktivnosti gotove, ostalo je još napraviti i poslati Završni izvještaj. U nastavku se nalazi detaljniji pregled najvažnijih programa i projekata i njihovih aktivnosti tijekom 2021.godine.

## Programi i projekti u provedbi

---

### **ECOMAP-Ecosustainable management of marine and tourist ports**

Cilj projekta je unaprijediti stanje okoliša mora i obalnog područja korištenjem održivih i inovativnih tehnologija i pristupa. Vodeći partner je Općina Podstrana. Partneri iz Hrvatske su Pomorsko sportsko društvo Špinut, Zdravi grad, Društvo sportskih ribolovaca Strožanac, Institut za oceanografiju i ribarstvo Split. Partneri iz Italije su Comune di Ancona, Bibione Mare SpA, OGS-Instituto nazionale di oceanografia e di geofisica sperimentale, Università degli studi di Ferrara, Consorzio futuro in ricerca, Polo tecnologico di Pordenone società consortile per azioni. Projekt zbog pandemije COVID-19 produljen na godinu dana te traje do 30.06.2022.

Udruga Zdravi grad sudjeluje u projektu s aktivnostima ukupne vrijednosti 204.125,00 eura. Europska unija financira iznos od 173.506,25 eura, a 15%, odnosno 30.618,75 eura treba biti nacionalno sufinanciranje.

Jedna od naših aktivnosti je bila i organizacija 3. međunarodnog kongresa "Era nove ekonomije i novih zanimanja: Plava ekonomija i plave inovacije" (Age of New Economy and New Jobs-Blue Economy and Blue Innovation), koji se održao 10.10.-11.20.2021. u Splitu. Cilj Kongresa je bio, osim predstavljanja rezultata projekta, okupiti vrhunske stručnjake iz tog područja, kao i utjecajne članove međunarodnih organizacija radi razmjene znanja i iskustava o zaštiti mora i održivom razvoju obalnog područja s naglaskom na zaštitu okoliša. Kongres je vrlo uspješno organiziran. Bilo je ukupno 140 sudionika, 6 predstavnika lokalnih, regionalnih i nacionalnih vlasti (4 iz Hrvatske, 2 iz Italije), predstavnici razvojnih agencija, predstavnici sveučilišta i istraživačkih instituta, projektni partneri, znanstvenici, studenti i brojni drugi gosti.

Osim sudionika iz Hrvatske, Kongresu su prisustvovali sudionici iz Italije, Grčke, Finske, Poljske, Norveške i Engleske. Prijavljeno je 50 znanstvenih i stručnih radova, od toga 15 od strane projektnih partnera. Predstavljeno je 8 drugih Interreg projekata, 4 Italija-Hrvatska, zatim Interreg Francuska-Engleska, Interreg Mediterranean, Interreg Central Baltic and Interreg Adria. Tijekom Kongresa, paralelno su još organizirana dva događaja. Forum pod nazivom „Luke i održivi razvoj“ okupio je 11 sudionika, znanstvenike i predstavnike vlasti radi rasprave o održivom obalnom razvoju i malim lukama. Osim toga održan je i Okrugli stol

kao neformalni skup (12 učesnika) s ciljem upoznavanja i povezivanja za eventualnu buduću suradnju.

Objavljena je Knjiga radova (Knjiga kongresa), u tiskanoj i online verziji u okviru koje je objavljeno 50 sažetaka radova stručnjaka iz 14 različitih zemalja.

Na taj način u potpunosti smo ispunili projektni zadatak organiziranja jednog događaja visokog nivoa u okviru projekta te do sada ispunili sve zadane ciljeve Strateškog plana 2019.-2021.

### **PR.O.T.E.C.T – Prevention, assessment and Treatment of seks offenders**

Partneri smo na međunarodnom projektu čiji je nositelj talijanska organizacija SIMSPe ONLUS, a ostali partneri su talijansko ministarstvo pravosuđa, Sveučilište Minho iz Portugala i Sveučilište iz Rima. Projekt je počeo 1.12. 2018. i produžen do rujna 2021. Ukupna vrijednost projekta je 153.834,00 eura, a naš udio je 18.000,00 eura. Tijekom prethodne godine aktivnosti su se odvijale prema planu, a na zahtjev voditelja projekt je produžen prvo za 6 mjeseci, a onda za još tri mjeseca, tako da je uspješno priveden kraju. Projekt je usmjeren ka pružanju podrške sustavu u radu sa seksualnim prijestupnicima kako bi se kod istih smanjio recidiv. U 2021. godini Zdravi grad je obavio sve predviđene aktivnosti u okviru projekta, pripremljeni su PPT materijali te je održana edukacija o primjeni izrađenog protokola kako je i planirano.

### **RESISTANCE – Raising awarenESs of Maritlme Spatial planning importance**

Interreg Italija-Hrvatska 2014. - 2020. se primakao svom završetku, a kako nisu potrošena sva planirana sredstva programskog razdoblja, Program je raspisao novi natječaj kapitalizacije projekata Interreg Italija-Hrvatska u listopadu 2021. godine. Odabrana su 43 najbolja projekta koja se mogu prijaviti na Poziv te su podijeljena na 5 klastera. Među tim projektima odabran je i naš projekt ECOMAP. Dogovorili smo partnerstvo, i zajedno s Općinom Podstrana kao vodećim partnerom organizirali pisanje projekta. Povezali smo 7 projekata i 7 partnera (4 iz Italije i 3 iz Hrvatske) unutar svog klastera, osmislili i prijavili projekt RESISTANCE.

Cilj projekta RESISTANCE je razmjena stečenih znanja i iskustava o moru, kao i obalnom i riječnom okolišu kapitalizirajući rezultate Interreg projekata ECOMAP, ECOSS, Net4mPLASTIC, SOUNDSCAPE, DORY, SASPAS i ML-REPAIR. Ideja vodilja našeg projekta je da se zajednička rješenja mogu učinkovito razvijati samo ako se potiče međunarodna suradnja različitih organizacija. Ovaj projekt primjer je suradnje različitih stručnjaka, članova predstavnika lokalnih, regionalnih vlasti, obrazovnih institucija, međunarodnih ekoloških organizacija, koji će zajednički evaluirati svoje već razvijene dobre prakse za održivo korištenje morskih i obalnih resursa. Rezultati projekta će biti integrirane metodologije i alati za praćenje mora relevantni za pomorsko prostorno planiranje te povećana ekološka svijest među kreatorima politika, lokalnim i regionalnim zajednicama, OCD-ima i općom javnošću. Rezultati natječaja će biti poznati početkom slijedeće godine.

### **ISKORISTI NOVU PRILIKU**

Projekt je započeo 12. 7. 2019. godine. Usmjeren je osobama koje su počinile kaznena djela, a ima za cilj ojačati njihove kapacitete pružanjem psihosocijalne podrške i njihovim uključivanjem u prekvalifikacijske programe za zanimanja koja su tražena na tržištu rada. Ukupan iznos financiranja je 1.134.897,75 kn (100 % sufinanciranje ESF), a period provođenja je 12. 7. 2019 - 10.1.2022. godine. Projekt je produljen zbog pandemije Covid-19. Projektom je uključeno 9 počinitelja kaznenog djela koje su se uključili u program izobrazbe za zanimanja vezana za brodogradnju. Projekt nije dao željene rezultate. Zbog pandemije COVID -19 te zbog početnih problema s partnerom projekta otežano se dolazilo do ciljane skupine te nisu postignuti svi zadani ciljevi.

### **ZAJEDNO USPJEŠNIJI**

TRAJANJE PROJEKT: 9/2021 – 9/2022

BUDŽET: 299.863,50 kn

VODITELJ PROJEKTA: Zdravi grad

PARTNER: Mladi intelektualci “Nada”, Skadar

Civilno društvo u Albaniji ima mnogo problema od kojih je najizraženiji problem održivosti i umreženosti kako na nacionalnoj tako i na međunarodnoj razini. Može se potvrditi da lokalni OCD-ovi u Albaniji vide potrebu za boljom suradnjom, umrežavanjem i razmjenom informacija. Mnoge obitelji iz Skadra, Puka i obližnjih sela su siromašne, žene broje visoku

stopu nezaposlenosti, a djeci se iz tih zona teško može kupiti oprema za praćenje on-line nastave što je nužnost za kvalitetno školovanje u vrijeme pandemije COVID-19. Projektom će se osnažiti kapaciteti organizacija civilnog društva u Skadru, doprinijeti jačanju kapaciteta nezaposlenih žena i djeci slabijeg imovinskog stanja na području Skadra, Puka i okolice omogućiti pristup on-line nastavi. Projekt doprinosi osnaživanju suradnje izvaninstitucionalnih partnera, organizacija civilnog društva Hrvatske i Albanije. Projekt u potpunosti financira Ministarstvo vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske.

Projekt je tek započeo, do sada su odrađeni partnerski sastanci putem zooma te početna konferencija projekta u Skadru.

## **OBOJIMO ŽIVOT**

Voditelj projekta: Zdravi grad

Projektne partneri: Geopark Viški arhipelag

“Obojimo život” će doprinijeti podizanju svijesti o problemu depresije i poremećaja iz depresivnog kruga, važnosti ranog dijagnosticiranja i liječenja te prevencije u fazi prvih simptoma. Projekt će povećati znanje šire javnosti, posebice mladih o depresiji i poremećajima iz depresivnog kruga, o preventivnim mjerama, te kako se ponašati u slučaju pojave prvih simptoma i kako se liječiti. Ukupna vrijednost projekta: 494.460,00 HRK. Bespovratna sredstva osigurana su iz Državnog proračuna Republike Hrvatske(15%) i iz Europskog socijalnog fonda (85%).

Projekt je u fazi čišćenja budžeta te se planira početak implementacije u veljači 2022. godine.

## **ERASMUS + PROJEK: KLIMATSKE PROMJENE ZASLUŽUJU BITI U NASTAVNIM PROGRAMIMA ( C.C.D.C )**

Vrsta prijave je KA210 Small Scale Partnership.

Voditelj projekta: Turska - HOCA AHMED YESEVI ANADOLU LISESI

Partneri: Gračka - GymnasioL. T. Halkis "Socratis Fanurakis"; Portugal - Escola Secundaria Penafiel; Rumunjska - Universitatea Din Pitesti; Hrvatska -

Zdravi grad.

Projektom će se podići svijest o klimatskim promjenama, a problematika klimatskih promjena će se integrirati u svaki školski predmet bez obzira nalazi li se u kurikulumu ili ne. Metodologija koju ćemo koristiti je gamifikacija. Glavne aktivnosti bit će usmjerene na obuku nastavnika/zaposlenika partnera i voditelja projekta o tome kako pripremiti igrice koje će

doprinijeti simultanom učenju npr. engleskog jezika i teme klimatskih promjena. Na kraju projekta, glavni rezultat bit će priručnik za učitelje o tome kako integrirati klimatske promjene u svoje nastavne planove i programe pomoću on-line igri. U okviru projekta na proljeće 2022. je planirana prva mobilnost u Tursku gdje ćemo pripremiti seminar na temu klimatskih promjena.

Projekt je odobren, čeka se potpisivanje ugovora.

### **PROGRAM „PUT ZDRAVLJA“ I CENTAR IZVRSNOSTI „GEORGE MATELJAN“**

Program *Put zdravlja* za odrasle.

Sa Županijskom ligom protiv raka:

Uređujemo i vodimo emisiju na Radio Suncu Mediteranske najzdravije namirnice svijeta, tijekom cijele godine, od početka 2014 svaki petak u 8,30 sati.

Aktivno sudjelujemo u njihovoj tradicionalnoj manifestaciji Zdravlje je moj đir.

U Zdravom gradu, nastavili smo za građanstvo održavati sve od 2014:

- Do in i Chi Qong vježbe. Cijelu godinu svaki ponedjeljak i četvrtak od 19 – 20 sati.
- Prigodna predavanja, radionice kuhanja .

### **PROMOCIJA PRIMARNE PREVENCIJE I ZAŠTITE MENTALNOG ZDRAVLJA**

Kao član Europskog udruženja za depresiju, EDA, Healthy City sustavno radi na promicanju mentalnog zdravlja i svake godine obilježava Europski dan depresije.

## Prijavljeni projekti i planovi za budućnost

---

### **CHIPS - INNOVATIVE MECHANISMS FOR CHILDREN INCLUSION IN PROTOCOLS DECISION MAKING IN SCHOOLS; INOVATIVNI MEHANIZMI ZA UKLJUČIVANJE DJECE U PROTOKOLE ODLUČIVANJA U ŠKOLAMA**

Projekt je u rujnu 2021. prijavljen u okviru programa CERV - Citizens, Equality, Rights and Values.

Cilj projekta je povećati znanje o tome koliko je utjecala pandemija COVID-19 na učenike u osnovnim školama zahvaćenim projektom te razviti pristupe i metode koji će omogućiti uključivanje djece u postupke odlučivanja.

Voditelj projekta je Zdravi grad, a partneri su LAG SAVA, FARSI PROSSIMO i LAG ZRINSKA GORA-TUROPOLJE.

Budžet projekt je 262.845,95. Rezultati prijave projekt će biti 16.3.2022.

U pripremi je niz projekta vezano za poziv programa CERV i HORIZON koji će se prijaviti u veljači 2022. godine.

U okviru projekta EuBeat Zdravi grad se povezao s 12 projektnih partnera iz 10 europskih zemalja. Na projektu sudjeluju sveučilišta, razvojne i istraživačke tvrtke i institucije te predstavnici civilnog sektora. EuBeat razvija i građanima omogućuje pristup korištenju nove generacije digitalnih alata i usluga koje doprinose njihovoj dobrobiti i potrebama za brigom o mentalnom zdravlju.

Projekt je u fazi razvoje i razrade.

U okviru projekta GENDER EQUALITY zajedno s partnerima iz Italije, Mađarske, Slovačke i Španjolske razrađuje se ideja koja će biti usmjerena na temu rodne jednakosti. Rodni stereotipi, koji proizlaze iz nesvjesne pristranosti, glavni su uzrok rodne neravnopravnosti i utječu na sve sektore društva.

U pripremi su projekti RESILIENT YOUTH, activeTOhappy i RESILEUROPE koji traže odgovore na negativne posljedice pandemije COVID-19 u smislu pružanja psihosocijalne podrške i zaštite mentalnog zdravlja.

Udruga se profilirala u područjima:



- pružanja psihosocijalne podrške ranjivim skupinama,
- primarne prevencije i zaštite mentalnog zdravlja,
- eko-održivog razvoja i
- pružanja podrške djeci i mladima.

Sva navedena područja doprinosi osnovnom cilju udruge, a to je da se utječe na poboljšanje kvaliteta života lokalne zajednice.

## **Zaključak**

---

Tijekom 2021. godine Udruga Zdravi grad okvirno je ostvarila postavljene ciljeve i zadatke. Radimo na prijavi novih projekata, neprestano razvijamo nove ideje, povezujemo se i stvaramo partnerstva. Svi dostavljeni prijedlozi imaju dugoročnu komponentu, slijedeći našu misiju i osnovne ciljeve.